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July 22,1996 ) : RE: DOE FEMP
MSL 531-0297
HAMILTON COUNTY
COMMENTS - COMMENT RESPONSES
AND EXTENSION FOR SILO

SUPERSTRUCTURE

Mr. Johnny Reising .

U.S. Department of Energy, Fernald Area Office
P.O. Box 538705

Cincinnati, OH 45253-8705

Dear Mr. Reising:
Ohio EPA has.reviewed DOE's July 17, 1996 submittal, "Operable Unit 4; Submission of

Comment Responses and Request for Extension of Resubmittal Period for the Silo
. Superstructure (100%) Design Package". Following are Ohio EPA comments on DOE's

responses:
1) Commenting Organization: Ohio EPA Commentor: OFFO
Section#:  Pg#: Line#: Code:

Original Comment #: 1 '

. Comment: Real-time continuous radon monitoring should be conducted during the berm grading
and lowering. The use of temporary monitoring locations may be suitable. In addition
insufficient reference to specific a future design submittal for additional detail is provided. The
statement, "...(location to be identified under a future FRVP design scope)..." is not acceptable.
DOE should reference a specific submittal and the date upon which the submittal will be
delivered to the agencies for approval. : - -

Response:

. Action:
2) Commenting Organization: Ohio EPA Commentor: OFFO
Section #: Pg#: Line #: Code:

Original Comment #: 8 -

Comment: The second paragraph of the last page of comments should be revised.

Determination of whether soil is acceptable for disposal in the OSDF must be consistent with the
methods and criteria established for WAC determination by OU2. Reference should be made to
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the appropriate OU2 submittal for such méthods.

Response: .

Action: .
The requested schedule extension is-acceptable to Ohio EPA If you have any questions, please
contact Blll Lohner at (513) 285-6104 or me.

Smcerely,

'_ﬂv;///,/aa/% ,‘/ 7y .o (v

- Thomas A. Schneider
Fernald Project Manager
Office of Federal Facilities Oversight

cc: Jim Saric, U.S. EPA
Terry Hagen, FERMCO
Ruth Vandergrift, ODH
Sharon McLellan, PRC
'~ Manager, TPSS/DERR,CO
Dave Ward, GeoTrans
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